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1. OBJETIVOS 

 
Presentar las transacciones requeridas para causar deducciones originadas en operaciones no presupuestales para su pago posterior ya 

sea a través de compensación o mediante la generación de Ordenes de Pago de Deducciones. 

 

2. RADICACION DE CUENTA POR PAGAR 
 

El perfil Gestión contable debe ingresar por la RUTA: CUN / PAGOS / Pagos de Tesorería / Radicar Cuenta por Pagar / Concepto de Pago 

No Presupuestales. 

Una vez dentro de la transacción diligenciar los siguientes campos en la carpeta “Datos básicos”. 
 

• Tipo de cuenta por pagar: 22 – Pago no Presupuestal. 

• Tipo de moneda de pago: COP - Pesos 

• Requiere documento de recaudo por clasificar: Hacer clic en el campo de selección. 

• Tipo de documento de recaudo por clasificar: CNT (Generado en Bancos) 

• Seleccionar posición institucional Tesorería pagadora: Seleccionar el código de la PCI que generó el Drxc. 

• Documento de recaudo por clasificar: Hacer clic en el botón de búsqueda, y seleccionar un Drxc. 
 

 
 

Carpeta “Datos del beneficiario”. 
 

• Número interno tercero beneficiario del pago: Tercero que realizó la consignación. 

• Medio de Pago: Giro 

• Número de cuenta bancaria: Buscar y seleccionar la cuenta bancaria del tercero beneficiario del pago ( solo cuando el medio 
de pago en abono en cuenta) 
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Carpeta “Ítem de afectación”. 
 

• Posiciones de catálogo de pagos no presupuestales: Seleccionar uno de los dos conceptos según se requiera: 

•  
 

2-02-01-04 IMPUESTO DE TIMBRE NACIONAL 
2-02-01-05 CAUSACION DE RETENCIONES NO PRACTICADAS 

 
 

• Valor en pesos: Registrar el valor en pesos a pagar, y hacer clic en el botón “Guardar”. 
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3. CONSTITUCIÓN DE ACREEDOR DE PAGO NO PRESUPUESTAL  

 
El perfil Gestión contable debe ingresar por la RUTA: CUN / PAGOS / Pagos de Tesorería / Constitución de Acreedor / Concepto de Pagos 

de Pagos No Presupuestales. 

 
Carpeta “Cuenta por Pagar”. 

 

• Documentos de cuenta por pagar: Hacer clic en el botón de búsqueda y seleccionar la cuenta por pagar creada en el numeral 
anterior. Hacer clic en la carpeta “Ítem de afectación”. 

 

 
 

Carpeta “Ítem de afectación”. 
 

• Acreedor Valor en pesos: Registrar el valor en pesos del acreedor a constituir. 
 
Hacer clic en el botón “” Selección de Posiciones de Catalogo” y seleccionar una o varias de las deducciones que se requieran , según 
sea el caso. 
 

• Deducciones Valor en pesos: Registrar el valor de la deducción a causar. 
 

Si van a causar el impuesto de timbre deben utilizar como deducción 
 

2-02-01-04-03-01-03 RETENCION TIMBRE NACIONAL (D.175 DE 2025 CATATUMBO 
 

Si van a causar otras retenciones deben seleccionar las posiciones no presupuestales que correspondan según el caso. 
 

• Hacer clic en el botón “Aceptar” para incluir las deducciones. 

• Diligenciar los “Datos Administrativos” soportes de la operación 

• Hacer clic en el botón “Guardar”. 
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4. GENERACIÓN DE ORDEN DE PAGO NO PRESUPUESTAL  
 

El perfil Pagador Entidad debe ingresar por la RUTA: CUN / PAGOS / Pagos de Tesorería / Orden de Pago No Presupuestal / Crear Orden 

de Pago No Presupuestal, y realizar las siguientes acciones: 

 
Hacer clic en el botón “Documento de Constitución de Acreedor” y seleccionar el acreedor creado en el numeral 3. El sistema presentará 
automáticamente los datos del beneficiario del pago: 
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Carpeta “Documento Acreedor”. 
 

• Valor a ingresar: Registrar el valor pagar, y hacer clic en el botón “Guardar” 
 

Con esta operación se genera una orden de pago liquido cero. 
 

 
 

5. AUTORIZACIÓN DE ORDEN DE PAGO NO PRESUPUESTAL  
 

El perfil Pagador Entidad debe ingresar por la RUTA: CUN / Administración / Ordenes de Pago / Autorizar Orden de Pago, y realizar las 

siguientes acciones: 

• Órdenes de Pago: Buscar y seleccionar la Orden de Pago generada en el numeral anterior, y hacer clic en el botón “Aprobar”. 
 

 
 

6. PAGAR ORDEN DE PAGO CON VALOR NERO CERO. 
 

El perfil Pagador Entidad debe ingresar por la RUTA: CUN / Administración / Ordenes de Pago / Asignar estado pagado a Orden de Pago 

con Valor Neto Cero, y realizar las siguientes acciones: 

• Órdenes de Pago: Buscar y seleccionar la Orden de Pago 

• hacer clic en el botón “Guardar”. 
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Una vez culminado el proceso de pago las deducciones registradas en el acreedor quedaran “Causadas” y disponibles en la “Bolsa de 

Deducciones” para que la Entidad proceda a realizar el correspondiente pago por cualquiera de las 3 transacciones disponibles según sea 

el caso: 

• Orden de Pago de Deducciones para terceros diferentes a la DIAN y demás entidades SIIF. 

• Compensación de deducciones con beneficiario DIAN. 

• Compensación de deducciones con beneficiario otras entidades.
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